

Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 ГОДА

№ 206 (7671) ♦ Среда, 26 декабря 1973 года ♦ Год издания 56-й ♦ Цена 2 коп.

НА РУБЕЖЕ РЕШАЮЩЕГО ГОДА

Высокие награды Родины

За успехи, достигнутые во Всесоюзном социалистическом соревновании, и проявленную трудовую доблесть в выполнении принятых обязательств по увеличению производства и продажи государству зерна и других продуктов в 1973 году Президиум Верховного Совета СССР Указом от 7 декабря 1973 года награждает орденами и медалями СССР передовиков сельского хозяйства, в том числе по Балаковскому району:

ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ.

Аверьянова Федора Васильевна — комбайнера совхоза

«Зоркийский».

Базарова Ивана Алексеевича — председателя колхоза

имени Фрунзе.

Белова Петра Григорьевича

— председателя колхоза имени К. Маркса.

Борисова Ивана Сергеевича — помощника бригадира колхоза «Заря».

Боровинова Ивана Никифоровича — комбайнера колхоза имени Свердлова.

Вишнякова Павла Алексеевича — тракториста колхоза имени XVI партсъезда.

(Продолжение следует)



Шофер АТК-1 Михаил Петрович Колозин работает высокопроизводительно. Особенно отличился он на перевозке хлеба из колхозов района. На его счету 1968 тонн перевезенного в закрома государства хлеба. Фото М. Бабенко.

План — досрочно

Коллектив пивкомбината плановое задание третьего года пятилетки выполнил досрочно. По объему реализации план выполнен 21 декабря, вместо 24-го по обязательству. До конца года будет реализовано продукции сверх плана на 90 тысяч рублей.

Высоких успехов добился коллектив цеха мучнистых изделий, где мастером коммунист К. В. Марчук, бригадир В. К. Правдиня, В. Б. Мелякова, Р. Д. Лапушкина, рабочие П. П. Белькова, А. И. Пименова и другие.

В счет 1974 года трудится коллектив цеха сажиристых изделий — мастер Т. А. Харламова, винного цеха — мастер Е. Д. Минеева и пивзавода — старший мастер В. А. Будякина.

Управлением пищевой промышленности и облсовпрофом присвоены звания «Лучший мастер» И. А. Ануфриеву, «Лучшая бригада» бригаде В. К. Правдиной, «Лучший рабочий» — Н. В. Копеечкину, В. К. Паницкой.

В. ПОНОМАРЕВ, директор пивкомбината, З. ЯНГАЗОВА, секретарь парторганизации.

ГОДОВОЙ ВЫПОЛНЕН

Коллектив завода резиновых технических изделий имени 50-летия СССР 24 декабря выполнил годовой план реализации продукции в объеме 44 миллиона рублей и план выпуска товарной продукции. На заводе досрочно осваиваются производственные мощности.

До конца года будет реализовано сверх плана 200 тонн формовых изделий, 500 тонн неформовых изделий, 1000 тонн битумных изделий, 100000 погонных метров рукавов, 80000 вентиляционных ремней, всего на 1600 тысяч рублей.

НАВСТРЕЧУ ГОРОДСКОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

ВО ГЛАВЕ КОЛЛЕКТИВОВ

Закончились отчеты и выборы во всех первичных парторганизациях города. Впервые после XXIV съезда КПСС отчеты о своей работе партийные комитеты, Партийные конференции, отчетно-выборные партийные собрания прошли на высоком политическом и организационном уровне. В отчетных докладах, выступлениях коммунистов, в принятых постановлениях главное внимание уделено выполнению решений XXIV съезда партии, постановлений Пленумов ЦК КПСС, повышению роли парторганизаций в вопросах хозяйственного и культурного строительства.

На собраниях приняло участие 92,2 процента членов и кандидатов в члены партии, состоящих на учете в парторганизациях. А в первичных парторганизациях полиграфического объединения «Авангард», треста «Межрайгаз», участка «Волгодонгидрострой», мясокомбината, автомотоклуба, санэпидстанции, детских садов, кинотеатров, родильного дома, сберегательных касс и некоторых других на собраниях присутствовали все коммунисты. В 59 парторганизациях отсутствовало по одному-три коммуниста. В прениях по отчетным докладам выступило 1819 человек.

Отчетные доклады, выступления коммунистов отличались глубоким содержанием, осмыслением достигнутого, оценкой применяемых форм и методов работы, с критикой и самокритикой недостатков.

Большое внимание уделено дальнейшему совершенствованию работы по мобилизации коллективов на досрочное выполнение планов и социалистических обязательств, принятых на 1973 год и пятилетку в целом.

Деловому настрою собраний способствовал обмен партийных документов. Уже получили новые билеты 3967 коммунистов, или 47 процентов состава городской парторганизации.

После XXIV съезда КПСС деятельность партийных органов, парторганизаций обогатилась новыми формами и методами работы.

Получили распространение перспективные планирование, информации о работе партийных ко-

митетов и ходе выполнения принятых постановлений, отчеты коммунистов о выполнении уставных требований, «дни деловых встреч», вечера «Спрашивайте — отвечаем», научно-практические конференции и т. д.

Сложные и ответственные задачи в отчетный период решали коммунисты строительных и монтажных организаций. Только управлением «Саратовгэсстрой» за три года освоено 380 млн. рублей капитальных вложений. Здесь работает 2408 членов и кандидатов партии. Они на всех строящихся объектах показывают себя умелыми организаторами масс. Имена коммунистов Героев Социалистического Труда Н. П. Деркача, П. Е. Куцаева и В. И. Полякова, а также Н. Н. Фролова, Н. И. Бокова, Л. Н. Беспала, В. М. Черкасова, Н. С. Иванова, П. С. Гуськова, П. А. Власова, П. Н. Красовского, А. П. Калашникова и многих других известны за пределами города.

Высоко оценен труд коллектива: на его знамени — орден Ленина.

В третьем году пятилетки введены в эксплуатацию производство полипропиленового волокна на химкомбинате, новые мощности на заводе резиновых технических изделий им. 50-летия СССР, сернокислотное производство на заводе фосфорных удобрений и другие объекты.

С позиций достигнутого и анализировали коммунисты на отчетно-выборных собраниях в парторганизациях строительных подразделений, на общестроительной партийной конференции свою работу. Так, делегаты 12 партийной конференции управления «Саратовгэсстрой» Н. С. Иванов — шофер авторайона, В. В. Сапунова — бригадир плиточников «Жилстроя», Н. Ф. Фомочкин — слесарь комбината промышленных предприятий, Н. А. Шугурин — монтажник строительного управления № 7 указали на серьезные недостатки в организации производства, в повышении качества строительного-монтажных работ, в создании необходимых жилищных и бытовых условий строителям.

Далеко не полностью используются в строительстве резервы

производительности труда, слабо внедряются новые методы работы. В большом долгу строители перед химиками, резиниками, энергетиками.

За последние три года в два раза увеличилась первичная парторганизация треста «Балаковострой». Здесь создан партийный комитет, действуют 9 партийных организаций. Только в текущем году слано под орочение 12622 га земель. Но Е. А. Змовик — зам. начальника ПМК-53, А. М. Дьяков — бригадир скреперистов ПМК № 61, И. С. Даведюк — электрик ПМК № 81, В. А. Вельдяев — мастер ПМК № 10 в своих выступлениях на отчетно-выборном собрании, давая положительную оценку работе парткома, отметили слабую воспитательную работу, недостаточный контроль за выполнением плана строительно-монтажных работ, упущения в руководстве комсомольской организацией, группами и постами народного контроля.

Более 4400 коммунистов занято в промышленных и транспортных предприятиях города. По инициативе Т. С. Бурмистровой, З. Л. Изосимовой, Р. П. Султановой, А. М. Ефремова (комбинат химического волокна им. Ленина), Ю. А. Белячева, Н. Л. Баженова, В. Э. Резе, О. А. Елисеева (завод резиновых технических изделий им. 50-летия СССР), В. В. Бабича, Н. А. Варламова (завод им. Дзержинского) и других развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий девятой пятилетки.

За 11 месяцев с. г. работники промышленности реализовали сверх плана продукции на 2,7 млн. руб. Успешно выполнили годовые задания молокозавод, пивкомбинат, режущий порт. В октябре рапортовали о выполнении трехлетнего плана коллективы штапельного производства (начальник В. Ф. Пронин, секретарь парткома В. П. Паньков и целлюлозное производство Н. И. Добина, А. П. Задворнов) химкомбината.

Из года в год растет выпуск промышленной продукции в городе. За три года девятой пятилетки он увеличился более чем на 80 млн. руб., что равно почти годовой программе 1964 года.

Задают тон коммунисты в решении многих сложных технических проблем, в разработке ветряных планов.

Много сделано в городе по улучшению бытового обслуживания населения. Совершенствуется работа транспортных и торговых предприятий, медицинских учреждений.

Но правильно на собраниях и конференциях ставился вопрос об усилении внимания к выполнению указаний XXIV съезда КПСС, декабрьского Пленума ЦК КПСС об интенсификации методов ведения хозяйства, перелома в хозяйственной работе. Ведь экономический рост достигается при повышении производительности труда, ускорении научно-технического прогресса, более полного использовании производственных мощностей, повышении отдачи от каждого вложенного в хозяйство рубля.

Низки еще коэффициент сменности оборудования на судоремонтном заводе, фондотдача на заводе резиновых технических изделий им. 50-летия СССР. Допускается перерасход сырья на химкомбинате. Велики потери рабочего времени.

Много справедливых претензий высказано о работе городского транспорта, предприятий торговли и общественного питания, узла связи.

Коммунисты учебных заведений особое внимание уделили вопросам воспитания подрастающего поколения, совершенствованию учебно-воспитательного процесса.

В. И. Ленин призывал коммунистов брать отчетный период, как материал, как основу, с которой надо ступить дальше.

Правильно поступили парткомы завода им. Дзержинского и треста «Балаковострой», партбюро Саратовской гидроэлектростанции им. Ленинского комсомола, пассажирского автопредприятия, которые утвердили мероприятия по выполнению критических замечаний и предложений, высказанных коммунистами, наметили меры по усилению партийного контроля за всеми сторонами деятельности коллектива.

Каждая парторганизация должна извлечь уроки из опыта трех лет пятилетки, закрепить достигнутое, направить энергию всех коммунистов на выполнение принятых постановлений, принять меры по совершенствованию организаторской и массово-политической работы.

Необходимо, указывалось на декабрьском Пленуме ЦК КПСС, настойчиво бороться за утверждение подлинно партийного стиля, партийного подхода во всех сферах хозяйственной деятельности. А это требует повышения персональной ответственности работников за порученное дело. Немаловажное значение имеет дальнейшее совершенствование экономической учебы руководящих кадров всех рангов, рабочих.

На новый уровень предстоит поднять идейно-воспитательную работу.

Безусловно, успешная деятельность парторганизаций во многом зависит от партийного вожака. Сейчас это коммунисты с высшим, незаконченным высшим и средним образованием, большинство из них является специалистами народного хозяйства.

Добиваясь утверждения партийного стиля в руководстве хозяйством, следует усилить борьбу с безответственностью, формализмом, с бюрократическим стилем работы. Не укрываться за всевозможными причинами, а искать, находить разрешение трудных проблем становления индустриального города.

26 января 1974 года состоится шестая городская партийная конференция. В ее работе примут участие представители всех партийных организаций города. Это большое событие в жизни городской парторганизации. Вот почему с волнением и воодушевлением готовятся к ней коммунисты.

К конференции городская парторганизация приходит окрепшей, количественно выросшей и полной творческих сил. Коммунисты на всех участках составляют авангард коллектива. Они возглавляют борьбу за успешное выполнение плана девятой пятилетки, решений XXIV съезда КПСС.

Н. ГАВРИЛОВ, второй секретарь горкома КПСС.

С IV-й сессии райсовета

Советскую работу — на уровень современных требований

О работе исполкома районного Совета депутатов трудящихся за 1973 год

Отчетный период для местных органов власти был характерен тем, что к исполнению депутатских функций приступили народные избранники нового созыва.

Вся организаторская и массово-политическая деятельность местных Советов за отчетный период осуществлялась на основе решений партии и правительства, а также Закона РСФСР «О районном и сельских Советах депутатов трудящихся» и способствовала повышению активности депутатов, постоянных комиссий, привлечению широких масс трудящихся к решению общественных дел.

Регулярно, в установленные законодательством сроки, созывались сессии райсовета. В отчетном году их проведено пять, в которых рассмотрено пятнадцать вопросов. В обсуждении последних принял участие 31 депутат.

Круг вопросов, рассматриваемых на заседаниях исполкома, стал значительно шире, чему способствует перспективное планирование работы комитета и райсовета. Аналогично строят свою работу и сельские Советы.

Тов. Н.А. Дикин говорит о работе исполкома по координации деятельности постоянных комиссий. Активно работали в 1973 году комиссия планово-бюджетная, по народному образованию, по соблюдению социалистической законности и охране общественного порядка и другие.

Вместе с тем, недостаточно включаются в работу постоянные комиссии некоторых сельских Советов. Эти недостатки имеют место в Малопереполовском и Кормежском сельсоветах.

Одной из форм участия депутатов в работе Совета являются депутатские группы и посты. В настоящее время в районе насчитывается 32 поста, в которых работает 115 депутатов.

Вошли в повседневную практику регулярные отчеты советских органов перед трудящимися. Семь отделов райисполкома отчитались о своей работе перед избирателями. В настоящее время продолжаются отчеты депутатов районного и сельских Советов. Все предложения избирателей будут обобщены и рассмотрены для принятия мер.

Районным Советом было принято к исполнению 48 наказов избирателей, из них 20 — на 1973 год. Восемь наказов уже превращены в жизнь.

В 1973 году работа сельских Советов была сосредоточена на вопросах повышения эффектив-

ности производства, усиления контроля за выполнением государственных планов, активизации депутатов в работе Советов и др.

Все сельские Советы включились во Всероссийское соревнование за лучшую постановку работы. В районе первенство в соревновании по итогам 1973 года занимал Маянский сельский Совет.

В этом году хорошо была поставлена работа в Андреевском (председатель Б.П. Смородинов), Плехановском (председатель Н.И. Быкова), Красноярском (председатель Н.М. Закамова) и других сельских Советах.

Докладчик подробно останавливается на деятельности тружеников района по увеличению производства и продажи продуктов растениеводства и животноводства.

Общезвестен успех балаковских хлеборобов, отправивших в закрома государства 10,6 миллиона пудов зерна. Достигнутый успех явился результатом большого напряженного труда колхозников и рабочих совхозов, специалистов, большой организаторской работы партийных, советских, профсоюзных, комсомольских и хозяйственных органов.

Наибольший вклад в замечательное достижение внесли коллективы совхозов «Новониколаевский» и «Зоркинский», колхозов им. XXI съезда КПСС, им. Карла Маркса, «Знамя коммунизма» и др.

Все это требует от земледельцев района еще больших усилий в будущем году с тем, чтобы не только закрепить достигнутое, но и развить успех.

В текущем году славно потрудились овощеводы района, выполнившие государственные планы по продаже овощей и картофеля.

Отмечая важное значение оросительных систем, докладчик говорит о том, что в ряде хозяйств, района их сооружение в этом году завершено. Колхозы и совхозы не смогут увлажнить посевы на запланированной площади в 1000 гектаров.

Говоря о будущем урожае, необходимо уже сегодня заботиться о механизмах, машинах и инвентаре. Задача состоит в том, чтобы к началу весенне-полевых работ отремонтировать 479 тракторов, 43 комбайна, 716 сеялок, 684 культиватора, 250 грузовых автомобилей и другую технику.

В этой работе добились определенных результатов колхозы

Из доклада председателя райисполкома Н. А. ДИКИНА

им. Кирова, им. Свердлова, «Новый быт», «Заветы Ильича».

В отдельных хозяйствах ремонтные работы ведутся очень плохо, в чем повинны и специалисты райсельхозуправления, и руководство отделения «Сельхозтехника».

Тов. Н.А. Дикин говорит о делах животноводов района, которые успешно выполнили годовой план. Наилучших показателей в нынешнем году достигли свиноводы колхоза им. К. Маркса, «40 лет Октября», овцеводы совхоза «Новониколаевский», птичники колхоза им. Кирова.

Местным Советам, руководителям и специалистам хозяйств необходимо больше уделять внимания качеству продукции и снижению ее себестоимости, культуре производства.

В период зимовки важное значение имеет хранение и расходование кормов. В этой работе депутаты не должны стоять в стороне.

Далее докладчик отмечает успешную работу коллективов предприятий местной промышленности, благодаря чему значительно увеличен выпуск товаров народного потребления.

Определенная работа в районе проведена по укреплению материальной базы школ. Это позволило, в частности, педагогическим работникам Натальинской и Грачевской средних школ перейти на кабинетную систему обучения. Во всех интернатах введено трехразовое питание школьников, помещения укомплектованы инвентарем.

Вместе с тем, уровень преподавания в школах не отвечает современным требованиям. По-прежнему низка успеваемость учащихся, отдельные предметы преподаются лицами, не имеющими специального образования.

Не выполняется, к сожалению, план ввода дополнительных помещений в ряде школ, строительство интернатов.

Советскими органами района, отмечает докладчик, немало сделано для улучшения охраны здоровья населения. В этом году в новые помещения переведены медпункты сел Еланка, Кормежка, Головановка, Натальяно и др. Все виды специализированной помощи и консультации труженики получают в центральной район-

ной больнице, поликлиниках города.

Значительно снижена заболеваемость среди населения. В то же время по-прежнему остро стоит вопрос с медицинскими кадрами, которых на селе не хватает.

За отчетный период выплачено пенсий и пособий более полутора миллиона рублей, в том числе из централизованного фонда колхозников — 866980 рублей. Отдел соцобеспечения оказывал должную методическую помощь в работе колхозным Советам социального обеспечения.

В 1973 году представлены к награждению орденами и медалями Советского Союза 6 многодетных матерей, одной матерью присвоено звание «Мать-героиня».

Определенную работу, отмечает докладчик, по коммунистическому воспитанию трудящихся провели учреждения культуры. Важный вклад в успех хлеборобов нынешнего года внесли работники Домов культуры, библиотек, кинофикации.

В настоящее время в большинстве культурпросветучреждений оформлены уголки передового опыта, а в Домах культуры Натальина, Плеханов, Маянги и др. имеются комнаты боевой и трудовой славы, Ленинские комнаты.

Вместе с тем в работе учреждений культуры имеется еще много недостатков. Деятельность некоторых из них носит отвлеченный характер и не соответствует требованиям времени, запросам тружеников села. Велика текучесть кадров — в 1973 году сменилось 16 работников культуры. Это свидетельствует о том, что отдел культуры и исполкомы сельских Советов несерьезно относятся к подбору и воспитанию кадров.

Тов. Н.А. Дикин отмечает выполнение плановых заданий коллективом райпо. За истекший период года сельчанам продано 139 холодильников, 67 мотоциклов, 86 легковых автомобилей, 365 радиоприемников, 141 телевизор.

В целях улучшения торгового обслуживания населения потребкооперативы организуются выставки, вывоз товаров на базары.

Вместе с тем необходимо улучшить работу столовых, расположенных в селах и поселках. Неудовлетворительно работают столовые Маянского торгового объединения, вследствие чего план по общепиту выполнен на 97,2 процента. Работники столовых стремятся больше продать спирт-

ных напитков, в то же время уделяют недостаточно внимания увеличению ассортимента блюд и повышению их качества. В коллективах объединений не изжиты факты хищений и растрат.

Работникам торговли, общественного питания необходимо внимательно разобраться в причинах недостатков и принять меры по полному использованию резервов и возможностей для улучшения торгового обслуживания населения, выполнения государственных планов и социалистических обязательств.

Важная роль в проведении этой важной работы отводится сельским Советам депутатов трудящихся.

Тов. Н.А. Дикин отмечает, что финансовый план по государственным доходам выполнен. Однако имеет место невыполнение по отдельным назначениям со стороны руководителей отдела кинофикации, райпромкомбината, районо и лесхоза. Допущены крупные недочеты по сельхозналогу в Красноярском, Маянском, Пылковском и некоторых других сельских Советах. Слабо собирают госпошлину Малопереполовский и Хлебновский сельсоветы.

Руководителям бюджетных учреждений, исполкомов сельских Советов в своей работе следует строго руководствоваться сметами расходов на содержание учреждений, соблюдать строжайший режим в расходовании бюджетных средств.

Сумма вкладов населением по сравнению с прошлым годом возросла почти на полмиллиона рублей. Заметно увеличился спрос на товары народного потребления и за истекший период их продано на 10 миллионов рублей.

Рост благосостояния трудящихся предвещает более высокие требования к работникам торговли и местной промышленности. Необходимо улучшить бытовое обслуживание. Производственно-управленческое бытовое обслуживание (директор тов. В.В. Ларин) в исполкомах сельских Советов следует обратить серьезное внимание на работу комплексных приемных пунктов и мастерских.

В заключение докладчик говорит о необходимости улучшения всей организаторской и массово-политической работы с тем, чтобы успешно выполнить задачи, поставленные партией на 1974 год — определяющий год девятой пятилетки.

ГОВОРЯТ УЧАСТНИКИ СЕССИИ

Прения по докладу открыл директор совхоза «Новониколаевский» депутат тов. Н.М. Калашников. Он доложил участникам сессии об успехах коллектива в третьем, решающем году пятилетки. Особенно великие достижения хлеборобов, в два раза перевыполнивших государственный план сдачи зерна.

Коллектив полон решимости добиться определенных результатов в животноводстве. Особенно большие планы у доярок, забавов, скотников на 1974 год. Здесь необходима помощь колхозов. Речь идет о механизации ферм, которые построены давно.

О необходимости значительно улучшить бытовое обслуживание сельчан, торговлю на селе говорил в своем выступлении учительница Матвеевской школы, депутат тов. Г.М. Хорькова. По-прежнему нарушают графики выезда в село работники фабрики индустриальной одежды, совсем не являются в населенном пункте

мастера телеателье. Вещи, сданные в химчистку и обувь в ремонт, не возвращаются заказчику по три месяца. Все это приводит к тому, что колхозники вынуждены сами ездить в город.

Председатель исполкома Пылковского сельского Совета депутат тов. Н.В. Букалов выразил беспокойство по поводу состояния дел в животноводстве хозяйства, находящегося на территории Совета. По-прежнему велик падеж скота в колхозах «Россия» и им. Фрунзе. Меры, принимаемые на месте, не дают должных результатов. К сожалению, неудовлетворительно оказывают помощь молодым специалистам колхозов работники ветеринарии и зоотехнического отдела сельхозуправления.

Оба хозяйства испытывают трудности в кадрах, строительстве жилья ведется слабо.

О необходимости повысить внимание к нуждам сельчан говорил в своем выступлении председатель исполкома Сухотрогского сельского Совета тов. А.Е. Солдатов. Неудовлетворительно автобусное сообщение с городом, медицинское обслуживание хлеборобов и животноводов. По-прежнему остается открытым вопрос радификации населенных пунктов.

Мысль предыдущего оратора продолжила техника колхоза им. Чкалова депутат К.И. Лапшова, высказавшая серьезные претензии к руководству Северо-Восточных электрических сетей, по линии которых крайне неудовлетворительно осуществляется подача энергии, в частности, на животноводческие комплексы.

В то же время труженики Плеханов полны решимости развить успех, достигнутый в текущем го-

ду, добиться значительного повышения эффективности производства в 1974 году.

С большим политическим и трудовым подъемом завершают нынешний год — третий год пятилетки — труженики колхоза имени XVI партсъезда, о чем говорил в трибуну председатель сельхозартела тов. Н.С. Чернов. Колхозники поставили перед собой цель: в растениеводстве и животноводстве в будущем году добиться высоких показателей. На сегодняшний день в хозяйстве получено по две тонны мяса от каждой свиноматки.

Председатель райпо депутат тов. К.И. Парамонов подчеркнул необходимость серьезно улучшить работу с кадрами торговых работников. Мало идет сельской молодежи работать за прилавком. Здесь — широкое поле дея-

тельности для комсомольских организаций колхозов и совхозов, а также средних школ района.

О том, как важно расширить жилищное строительство, говорила в трибуну сессии агроном совхоза «Зоркинский» депутат тов. Л.Н. Булгакова. Хозяйство испытывает острый недостаток в кадрах механизаторов и животноводов. Приезжающие в рабочий поселок надолго не остаются — жить негде.

Заместитель начальника ОВД депутат тов. А.Ф. Модин в своем выступлении остановился на задачах улучшения воспитательной работы среди молодежи.

Необходимо оживить деятельность комиссии по делам несовершеннолетних. Не следует затягивать создание в ряде сельских пунктов милиции, призванных вести эффективную профилактическую работу среди населения, в частности, среди молодежи.

Наши интервью

На пороге новых задач

Первая очередь завода фосфорных удобрений — в строю. Вопереди у строителей — большие задачи: в 1974 году ввести второй комплекс сернокислотного производства, начать работы по сооружению производства двойного суперфосфата.

В связи с этим мы обратились к начальнику спецуправления «Промстрой» Е. А. Курляндскому с просьбой ответить на два вопроса.

— Первый комплекс сернокислотного производства сдан в эксплуатацию на месяц раньше срока. Скажите, Евгений Аркадьевич, что определило такой успех?

— О ходе строительства завода ваша газета рассказывала довольно широко и подробно, и мне остается только обобщить работу строителей, назвать то главное, что наложило свой отпечаток на процесс ускорения сроков ввода предприятия.

В первую очередь хочу отметить, как положительное, социалистическое соревнование. Самый широкий размах приняло оно, всколыхнув всю стройку, после патристического призыва инициаторов за ускорение темпов и хорошее качество работ — бригад Н. Бокова, Н. Фролова, а также коллектива монтажников В. Саенко. Призыв никого не оставил равнодушным. Он звал к новым успехам, подтягивал отстающих до уровня передовиков, заставлял творчески, по-хозяйски подходить к решению стоящих задач.

Немало добрых начинаний родилось и в ходе 70-дневной ударной вахты, инициаторы которой — монтажники бригады Л. Беспала.

Дав слово, строители уверенно шли к поставленной цели. Каждый день был ударным. Отдельные коллективы уже в конце первого полугодия рапортовали о выполнении двенадцатимесячной программы, брали повышенные обязательства.

С ясным пониманием цели работали бригады Н. Бокова, Н. Фролова, П. Куцаева, М. Южова, М. Осотовой, В. Смирнова и многие другие. Это — золотой фонд нашего управления, его гордость.

Но успешный финиш — заслуга не только наших тружеников. Следует отметить хорошую работу, слаженность в действиях

коллективов монтажных субподрядных организаций.

Завидную оперативность в поставке на площадку технологического оборудования проявила и дирекция завода. А это позволило вести работы без задержек.

— Евгений Аркадьевич, а каковы планы вашего коллектива?

— Напряженным будет для строителей 1974 год. Нам предстоит освоить по генеральному подряду около 36 млн. рублей, что почти вдвое превышает уровень уходящего года.

Самым большим по объему работ будет для нас главный корпус производства двойного суперфосфата. Значительного внимания, знаний потребуют и другие объекты, некоторые из которых мы ведем одновременно с сооружением первого пускового комплекса, а после его сдачи имеем возможность вплотную приступить к работе на них.

В «новую дорогу» думаем взять все то хорошее, что оправдало себя на строительстве уже действующих объектов, — темпы, старание, накопленные знания и опыт.

Закончили разработку мероприятий по сооружению второго комплекса. Готовы сетевые графики. Для ускорения дела будем заменять кирпичную кладку и монолит на сборный железобетон. Будем вести параллельную работу с монтажниками, т. е. строительство и монтаж одновременно.

Для пользы дела хотелось бы отметить и то, что нас поддерживает. Строители пока не располагают в полном объеме проектной и сметной документацией. Нужна поддержка и в рабочей силе. Мы ждем на площадке боевую, задорную молодежь. Ей есть где показать себя с самой наилучшей стороны: наша стройка объявлена Всесоюзной ударной, и возводить ее надо людям с горячими сердцами.

Десяти животноводческих комплексов будут построены в этом пятилетии в Ульяновской области. Проекты большинства из них создаются в институте «Ульяновско-колхозпроект».

Для сооружения фабрик по производству мяса, молока, комбикормов нужна мощная строительная база. В поселке Красный Гуляй сооружается строительный комбинат. Предприятие сможет давать в год комплекты железобетонных конструкций для 200 животноводческих ферм и до 40 тысяч квадратных метров изделий для жилищного строительства.

На снимке: у макета строительного комбината в поселке Красный Гуляй специалисты института (слева направо) — Р. Ефремова, В. Печенов, В. Егунов, В. Ковальский, Л. Синькова.

Фото Ю. Белозерова (Фотохроника ТАСС)

«Политическая агитация» № 24

Очередной номер журнала открывает Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Социалистического Труда передовикам сельского хозяйства Саратовской области. Публикуется обращение обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ к работникам животноводческих ферм колхозов и совхозов области «Резервы фермы — на службу пятилетке».

В разделе «Для устных выступлений» опубликованы статьи Г. Кабардина «Ленинизм в современной битве идей» и В. Орфеева «...Плюс электрификация».

Под рубрикой «Из опыта политической агитации» напечатаны корреспонденции руководителя агитколлектива колхоза «Верный путь» Романовского района А. Тараскина и секретаря парткома колхоза Ф. Шамина «Агитаторы идут на фермы», статья заведующего сектором печати, телевидения и радио обкома КПСС В. Яковлева «Местное вещание на пульте пятилетки».



За рубежом



Куба налаживает всестороннее взаимовыгодное сотрудничество со странами Латинской Америки, которые уже сбросили или стремятся сбросить тяжкий груз «опеки» иностранных монополий.

Вслед за восстановлением дипломатических отношений с Аргентиной Куба возобновила экономические связи с этой страной.

На снимке: торговое кубинское судно в порту Буэнос-Айреса. Фото Пренса Латина — ТАСС

1,9 миллиона мальчиков и девочек — юных граждан Германской Демократической Республики являются членами пионерской организации имени Эрста Тельмана. Пионерская организация воспитывает подрастающее поколение в духе борьбы за дело рабочего класса, построение социализма, за мир и международную солидарность.

На снимке: дрезденский школьник Рольф Гнютель занимается в кружке юных техников, открытом при Дворце пионеров.



Саратовские новости

Прибыли в... 1975 год

Грузооборот Приволжской железной дороги достиг уровня, запланированного на конец девятой пятилетки. Производительность труда железнодорожников по сравнению с 1970 годом возросла на 17,6 процента.

Сейчас на предприятиях магистрали подводят итоги работы в уходящем году. Дополнительно к плану перевезено 1330 тысяч тонн грузов, в том числе более 600 тысяч тонн зерна. Чтобы сохранить ударный темп, железнодорожники используют опыт любителей, одобренный ЦК КПСС. Составляются новые графики для одиночных участков и направлений, совершенствуется организация движения состыкованных поездов двойного веса, много внимания уделяется слаженности действий работников всех служб.

В полночь с 31 декабря на 1 января 1974 года коллектив магистрали начнет трудиться по встречному, более напряженному плану.

На трактор и комбайн

«Живешь в селе — владей техникой» — под таким девизом начался механизаторский всеобуч в селах области.

Инициатор его — крупнейший в Заволжье совхоз имени Поляченко. Здесь более 200 тракторов и комбайнов. В страдную пору на машины кроме механизаторов сели животноводы, школьники, ремонтники и все же водителей не хватало.

Сейчас в совхозе открыты курсы. Учатся водить машины лаборант В. Хомутов, электрик В. Гусев — всего около сорока человек.

В совхозе «Дергачевский» отряд трактористов и комбайнеров пополнят 14 женщин. В других хозяйствах изучают тракторы и комбайны учителя и киномеханики, швеи и заготовители.

(ВСН)

ТЕМАТИКА

БЕСЕД ПОЛИТИНФОРМАТОРОВ И АГИТАТОРОВ НА ЯНВАРЬ 1974 ГОДА

Политинформаторы по внутриполитическим вопросам

Последовательная деятельность ЦК КПСС по осуществлению Программы мира, выработанной XXIV съездом КПСС. По материалам Всемирного конгресса миролюбивых сил.

Высшая цель — благо народа. Материалы декабрьского (1973 г.) Пленума ЦК КПСС. Материалы седьмой сессии Верховного Совета СССР восьмого созыва.

Итоги выполнения народнохозяйственного плана (1973 г.) предприятиями и организациями города. Местный материал. День памяти В. И. Ленина, Карпинский В. А. — «В. И. Ленин — вождь, товарищ, человек», М., Политиздат, 1968 г.

Политинформаторы по экономическим вопросам

Развитие взаимовыгодного долговременного экономического сотрудничества — важнейшее средство укрепления мирных отношений между государствами. По материалам Всемирного конгресса миролюбивых сил.

Высшая цель — благо народа. Материалы декабрьского (1973 г.) Пленума ЦК КПСС. Материалы седьмой сессии Верховного Совета СССР восьмого созыва.

Итоги выполнения народнохозяйственного плана (1973 г.) предприятиями и организациями города. Местный материал. Экономить материальные ресурсы. «Политическое самообразование», № 9, 1973 г. Местный материал.

Политинформаторы по культурному строительству

Мир — настоятельная потребность народов, важнейшая предпосылка решения общечеловеческих проблем современности и будущего. По материалам Всемирного конгресса миролюбивых сил.

Высшая цель — благо народа. Материалы декабрьского (1973 г.) Пленума ЦК КПСС. Материалы седьмой сессии Верховного Совета СССР восьмого созыва.

Итоги выполнения народнохозяйственного плана (1973 г.) предприятиями и организациями города. Местный материал. День памяти В. И. Ленина, Карпинский В. А. — «В. И. Ленин — вождь, товарищ, человек», Политиздат, 1968 г.

Политинформаторы по международным вопросам

Поворот от «холодной войны» к разрядке международных напряженности — главная тенденция в развитии современных международных отношений. По материалам Всемирного конгресса миролюбивых сил.

Высшая цель — благо народа. Материалы декабрьского (1973 г.) Пленума ЦК КПСС. Материалы седьмой сессии Верховного Совета СССР восьмого созыва.

Во имя будущего Европы. «За рубежом», № 33, 1973 г. Трудный путь к миру на Ближнем Востоке. «Мировая экономика и международные отношения», № 12, 1973 г.

Агитаторы

Положение на Ближнем Востоке и борьба СССР за установление справедливого и прочного мира в этом районе. По материалам Всемирного конгресса миролюбивых сил. «Мировая экономика и международные отношения», № 12, 1973 г.

Высшая цель — благо народа. По материалам декабрьского (1973 г.) Пленума ЦК КПСС и седьмой сессии Верховного Совета СССР восьмого созыва.

Итоги выполнения народнохозяйственного плана (1973 г.) предприятиями и организациями города. Местный материал.

Экономить материальные ресурсы. «Политическое самообразование», № 9, 1973 г. Местный материал. День памяти В. И. Ленина, Карпинский В. А. — «В. И. Ленин — вождь, товарищ, человек», М., Политиздат, 1968 г.

ЮНЫЕ ПОМОЩНИКИ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕВ

Педагогический коллектив нашей школы большое внимание уделяет сельскохозяйственной профориентации учащихся. Из числа старшеклассников были созданы две ученические производственные бригады. Юные мелиораторы прошли факультативную подготовку, а с наступлением лета получили возможность свои знания применить на деле.

За бригадой мальчиков были закреплены 21 дождевальная установка ДДА-100М и 1900 гектаров поливных земель. Средняя выработка на одну машину составила около 4 гектаров — это по полторы нормы. Добросовестно трудился в летние дни Андрей Пахареv, за 29 дней поливший 118 гектаров, Анатолий Авдеев, Владимир Бодрячев и другие.

Бригада девочек состояла из 24 старшеклассников. Они занимались выращиванием кормовой свеклы на площади 4,65 гектара. Благодаря своевременному проведению агротехнических мероприятий по уходу за посевами, добросовестному труду школьниц, урожайность свеклы составила 632 центнера в среднем на каждом гектаре. Вся школа помогала бригаде убирать урожай. Силами учащихся свекла была убрана с поля, взвешена и складирована. Для общественного животноводства в траншею было заложено около 3 тысяч центнеров сочного корма.

Начатое дело мы решили продолжить. Совместно с правлением и парткомом колхоза имени Карла Маркса составлен план работы ученических бригад на 1974 год.

Бригада мальчиков в том же составе будет работать вместе со взрослыми на дождевальных установках. Бригада девочек увеличится до 40 человек, за нею будет закреплена площадь 7,2 гектара, то есть выращивание свеклы теперь будет полностью доверено школьницам. Бригадиром назначили ученицу 9 класса Натю Гусеву, звеньевыми — Любу Татаренку, Марию Белостропову, Татьяну Нечай.

Девочки взяли обязательство получить не менее 600 центнеров свеклы с гектара. Возможности такие у них есть. Во-первых на поле, которое будет выделено школе, выращиваются многолетние травы, которые считаются хорошим предшественником кормовых культур. Во-вторых, хотя сеять свеклу будут колхозные механизаторы, мы на этот раз постараемся проследить за глубиной заделки семян и соблюдением нормы высева. Весной, как только сойдет снег, планируем внести удобрения.

Надо сказать, что юные мелиораторы старались ни в чем не уступать старшим товарищам. Работали с огоньком, их не нужно было заставлять и подгонять. Мелкие неудачи и недостатки в организации

труда не умеряли их желание сдержать данное слово и получить высокий урожай сельскохозяйственных культур. И может быть этот труд принес бы им еще большее наслаждение и радость, если бы в самом начале не заглохло соревнование с николевскими школьниками. Видимо в будущем нужно лучше организовать и не пускать на самотек соревнование мелиораторов соседних школ, регулярно подводить итоги работы, помогать и поддерживать в трудную минуту. Чаше собирать членов бригад на встречи и семинары, где они могли бы поделиться опытом, поговорить о недостатках, мешающих трудиться с полной отдачей.

В январе в нашей школе после перерыва снова начнутся занятия по мелиорации. Старшеклассники обсудят план работы на будущий год, сформируют звенья. Впереди у них новое лето, новые заботы, трудовые успехи.

Со школьной скамьи дети познают радость созидательного труда, узнают вкус выращенного своими руками хлеба. И может быть, некоторые из сегодняшних юных помощников в будущем навсегда свяжут свою жизнь с полем, полюбят нашу землю преданной любовью хлебороба.

Я. КУЗИН,
директор Натальинской средней школы.

НА ЛЕДОВЫХ ПЛОЩАДКАХ

Настала зима, пора напряженной учебы и не менее увлекательного отдыха школьников.

На снимке вы видите ребят из 13 школы, живущих по ул. Минской, старательно занятых расчисткой и устройством ледяного поля.

Руководит «операцией» заместитель председателя совета дружины Оля Алексеева. Уж Оля сумеет организовать и провести полезное мероприятие с дружными одноклассниками.

Фото М. БАБЕНКО.



НАМ ОТВЕЧАЮТ

З № 181 нашей газете было опубликовано письмо жителей Факел социализма под заголовком «Новинки» строительства. В нем говорилось об отсутствии тротуаров и пешеходных дорожек в этом районе, о том, что в сырую погоду по улице не пройти ни людям, ни автомашинам.

Факты, изложенные в заметке, — отвечает нам начальник городского управления коммунального хозяйства Ю. Коблов, — имеют место. Сейчас в этом районе

продолжается строительство жилых домов. По окончании застройки, территория вокруг домов будет благоустроена силами ведомств, к которым они относятся.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

27 декабря.

16.50 — «Сибирские горизонты». Программа документальных телефильмов. 17.45 — Для школьников. «Язык мой — друг мой». Ответы на 3-й тур олимпиады по русскому языку. 18.30 — Для школьников. «Композиторы — детям». 19.00 — Новости. 19.10 — Ленинский университет миллионеров. «План — закон производства». 19.40 — Концерт эстрадно-симфонического оркестра Ленинградского телевидения и радио. 20.25 — «Ударную вахту продолжим». 20.50 — Премьера многосерийного телеспектакля. Н. Долгинева «Разные люди». Глава 6-я «Знаида Бегляева». 22.00 — «Время». 22.30 — «Лица друзей». 23.15 — «Танцевальный зал». Выступает лауреат Первого Всесоюзного конкурса балльных танцев. 23.45 — Чемпионат СССР по баскетболу. «Динамо» (Москва) — «Калев» (Тарту). 2-й тайм. По окончании — новости.

В КИНОТЕАТРАХ

Россия.
26—27 декабря. ШАХ КОРОЛЕВЕ БРИЛЛИАНТОВ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19.15, 21.15.
XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 26—27 декабря. ЗЕМЛЯ САННИКОВА — в 9, 11, 13, 15, 17, 19.15, 21.15.
Малый зал. 26—27 декабря. ОТВАЖНЫЙ РОБИН ГУД — в 10, 12 час. ЛАУТАРЫ (две серии) — в 14, 17, 20 час.
Октябрь.
26—27 декабря. ЧЕРНЫЙ КАПИТАН — в 9, 13, 17 час. МАЧЕХА — в 11, 15, 19.15, 21.15.
Космос.
26—27 декабря. ЗАПРЕЩЕННЫЕ ИГРЫ — в 9 час. НЕДЕЛЯ БЕЗУМНЫХ — в 11, 13, 15, 17, 19.15, 21.15.
Клуб «Гидростроитель». 26 декабря. ГОНЩИКИ — в 18, 20 час. 27 декабря. ЦВЕТЫ ПЕРСИКА — в 18, 20 час.

ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА

Балаковской межколхозной передвижной механизированной колонии

ТРЕБУЕТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ
кузнец,
сантехник-газоэлектросварщик, автогрейдерист,
уборщица столярного цеха, шофера 2-го класса.
Оплата труда сдельная.
Проезд: автобусы № 2, 7. Тrolleyбусы № 1, 2. Остановка «Хлебозавод». 5—2

Балаковской экспедиции Саратовского отделения Куйбышевского треста инженерно-строительных изысканий

ТРЕБУЮТСЯ:
инженеры,
технические топографы,
работчие на геодезические работы.
Обращаться по адресу: ул. Красная Звезда, 8. 5—3

Балаковскому хлебоприемному пункту

ТРЕБУЮТСЯ:
сторожа (мужчины и женщины), оплата 60 рублей в месяц,
плотники,
каменщики,
механизаторы,
трактористы,
разнорабочие (мужчины и женщины).
Оплата труда сдельная. 5—5

Балаковскому судоремонтному заводу

ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ
кочегары котельной на газовой топливе.
Об условиях справиться в отделе кадров завода: ул. Коммунистическая, 20. 3—3

Балаковскому горторгу на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ:
продавцы,
ученики-продавцов,
водители мотороллеров,
технички,
рабочие,
грузчики. 5—3

Балаковская лесоторговая база

ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ:
черепицу железную,
лопаты фанерные,
лопаты деревянные,
мел брикетный,
черенки точеные,
черенки неточеные,
гвозди строительные (32, 40, 50, 60).
раковины эмалированные,
краску масляную голубую,
краску фисташковую,
краску половую охру,
эмаль для автомашин,
плиты печные,
сухую штукатурку,
дома ЗША-37,
дома М-3,
метлы березовые,
топорища,
веники,
фанеро-стружечную плиту,
отопительную систему. 5—4

Школа ОСВОДА организует курсы

суководителей-любителей с декабря 1973 г. на право управления моторной лодкой и катером.
Обращаться: ул. Комсомольская, 35, кв. 91. 2—1

К сведению руководителей предприятий, организаций, учреждений. Единые и поясные талоны на нефтепродукты 1973 года действительны по 31 декабря 1973 года. Неиспользованные хозяйствами указанные талоны возвращаются нефтебазе с 2 по 8 января 1974 года. После указанного срока никакие претензии по неиспользованным талонам на нефтепродукты приниматься не будут. 2—1

Газета выходит четыре раза в неделю. Тираж 16251.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4 «А». ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 40—55, 3—51 (город), зам. редактора — 40—55, ответственный секретарь — 0—44 (город), отдел промышленности 28—79, 0—44 (город), отдел сельского хозяйства — 0—44 (город), отдел писем — 28—79.

Балаковское полиграфообъединение «Авангард». Заказ № 206

На голубом экране

26 декабря.

16.20 — «Исследование Дальнего Востока». (Учебная передача по географии). 16.55 — А. С. Пушкин. «Памятник». 17.30 — Концерт участников художественной самодеятельности. (Передача из Риги). 8.00 — В. Я. Брюсов. К 100-летию поэта. Передача из концертного зала имени Чайковского. 9.00 — Новости. 19.10 — Стране экспорту Ленинград и Ленинградская область. 20.00 — Творчество народов мира. 20.40 — Премьера многосерийного телеспектакля. Н. Долгинева «Разные люди». Глава 5-я «Николай Волков». 22.00 — «Время». 22.30 — «Документальный экран». 24.00 — Чемпионат СССР по баскетболу. ЦСКА — «Спартак» (Ленинград). 2-й тайм. По окончании — новости.